

复仇之痛——

就这样爱上了妈妈的情敌之女

■ 宁静夜话

复仇的恶魔，放开那个女孩



宁静

湖南音乐电台前
著名主持人，情感
专家。

一颗被仇恨充满的心，能驱使人做出怎样的恶，想必南先生已经感同身受。就算南先生内心有多厌恶自己的父亲抛弃妻子的行为，但实际上南先生自己对继母的女儿所做的一切是不是比父亲有过之而无不及呢？！因为南先生运筹帷幄高调上演的富二代版王子复仇记，已经变成覆水难收进退维谷的一场荒唐闹剧，可笑的是南先生依然深陷仇恨不能自拔。

虽然世人痛恨陈世美，但是面对这个时代数不胜数层出不穷的负心男，我们不是包青天，我们也没有包青天斩人的权力。其实南先生父母的婚姻就算没有那个女人出现，也会因为其他人或者自身的原因崩离析。因为男人在女人的默默支持下创业成功后，大多对婚姻会有新的追求，男人和女人之间的差别也日益加大，此时如果男人遇到心仪对象，九头牛也是拉不转的。就算你把你父亲强拉回母亲身边，你母亲守住的只是婚姻的躯壳和一颗不再温暖的心，她能幸福吗？恐怕比离婚后以泪洗面的日子还要多吧。你作为他们的儿子，应该做的是鼓励她重新找回属于自己的人生，因为多年来她只是在思考如何为丈夫为儿子奉献，现在，是她为自己考虑的时候了。

就算南先生的父亲真的是被那个女人抢走了，南先生就能向她无辜的女儿施以报复吗？我不明白南先生是经由怎样的定律或经

过多复杂的演算得出这个结论！只因你一己之恨，只因上辈人的恩怨，你亲手毁掉了一个品行良好而善良无辜女子的人生。

看着南先生伪造身份隐姓埋名，怀着恶意向这个女孩进行的所谓追求，真像在看一幕剧，演技这么好，南先生不拿奥斯卡最佳导演最佳男猪脚奖真是太说不过去了。再灰姑娘的童话也不会有你这么浪漫，为了让她爱上你，为了证明你比他男友更好，飞到她上学的城市给她惊喜，对她嘘寒问暖。最牛逼的演员也演不出你的冷酷无情。你所谓的殷勤追逐只是为了让她爱上你，让她爱上你只是为了找到甩掉她让她痛不欲生的最佳时机。你以为你是谁？！了不起的盖茨比？盖茨比心里的那份无邪童真的爱情你这辈子穷其一生也没办法拥有。

甚至直到她跟你说她怀孕了，南先生当时反应竟然是“我心里一乐，这下好了，终于可以抛弃她让她生不如死了。”南先生你难道从来没有意识到你是多么残忍的人吗？可是你似乎又良心发现，“我动这个念头的时候，心里居然全是不忍，我估计是爱上她了。”好一个估计，南先生果真有情圣的范儿呀。不过接下来这句，完全泄露了南先生情圣的外壳下裹着一颗浅薄的心，“不可否认，她和她妈一样都很漂亮。”原来那一闪念的“爱”皆因此。

南先生，请不要说你爱上她了。因为你配不上她，你更配不上她的爱。因为你这样说的时候，有多少人会对她咆哮：放开那个女孩！

南先生，请不要以报复之名继续行伤害之实。凡以欺骗开始，总以现实结束。你担心父亲的责骂，你担心伦理的谴责，这一切除了证明你的懦弱猥琐，真的证明不了更多。真要结束这一切，你的复仇，你的计划，半句都不许提。请你陪她去医院，然后留下足够她养好身体的钱。至于你，离她远远的吧。

■ “南方”观点

错位的爱



南在南方

(本名毛甲申)
情感作家，著有《相信爱》、《我们都亏欠爱情的》等书籍

美国有部电影叫《悲伤的河》，讲了一个警探调查系列女性被杀案，而这些死者构成了他情史的脉络，他成了嫌疑人。结局却匪夷所思，凶手竟然是他的私生子！面对他的枪口，私生子问，爸爸，你爱过我吗？令人唏嘘不已，世间许多报复，只是，因为爱得不够。

爱恨情仇四个字，道尽男女之间的纠葛。如同箴言里说：已有的事，后必再有；已行的事，后必再行。日光之下，并无新事。因为报复，出现了很多无辜的受害人。报复有情感过错的父母，或者报复和父母有情感纠葛的另外一方，甚至延伸，典型的城门失火殃及池鱼。

看过一个并不复杂的故事，说有个人门前有条河，一家三口人相亲相爱，不料父亲去世了，母亲和另外一个男人好上了。那男人冬日涉水而过，冻得够呛，常常要他母亲暖脚，于是，他就砍了树搭了桥。多年过去，母亲去世，他杀了那男人。官府问他为何前面搭桥后面杀人？他说，搭桥是为母行孝，杀人是替父报仇。

这个故事让人五味杂陈，思路的错位再加行为的错位，一错再错。为何如此？遭受了不该遭受的，担当了不该担当的！之前的文章里，我大约说过，父亲母亲只是他们身份的一种，他们最明显的身份是男人女人。从这个方面说，他们的情感纠葛情欲挣扎，

再正常不过。

但是，婚姻不美满甚至出轨的父母，无疑对子女影响颇大，同情弱者是个公理，在家庭里也是一样的。子女面对弱势的父亲或者母亲时，情不自禁有出头的想法，奇怪的是他们不肯与出轨的父辈约谈，而是直赴另一位当事人，围魏救赵自是妙计，可是问题出在齐国！

听一位网友说起的遭遇，她说父亲有外遇，她母亲蒙在鼓里，她发现了，她想了很多办法，比如跟踪父亲和那个女人进了宾馆，她差点都要报警说是有人卖淫嫖娼，比如直接上那女人单位，丢她一双破鞋，比如直接找那女人丈夫，等等。这些，她都没有做。没有做的原因，她怕父亲就此破罐子破摔，怕母亲知道后痛不欲生。她想，解铃还是系铃人，她和父亲认真地谈了一次，她父亲只是说小孩子不懂大人的事。最后，她只问了一句：爸爸，你不希望我给别人当情人，或者当二奶吧？！她父亲收手了！

让上帝的归上帝，凯撒的归凯撒。面对父母的情感难题，摆明态度，希望他们回头是岸，可能事与愿违，可这事，轮不到自己蠢蠢欲动。没有爱情可以乱来，更别提以报复之心进行的爱情了。来信者如今陷入两难境地，不说咎由自取，也是自作自受。况且，那位珍胎暗结的女子，如今还不知情！到头来，冤冤相报何时了？

一般说来，父母是子女第一位师表，不妨朝着模范做，给子女树个标杆，让他们相信爱情，相信忠贞。如果实在做不到，也请注意子女身心的保养。至于子女，做好子女的本分就行，因为有时一失足就成千万恨。

来信者如何办？我以为最好的办法就是继续恋爱，并坦白，以求得宽宥，最无辜的人，不辜负。爱情不是用错位的，而是用来对位，对等。

■ 快问快答

小三的孩子来要遗产，该给吗？

Q 小三和她孩子现在过得并不好，老公死了三年后他们来要财产，婆婆看着那个孙子很喜欢，愿意给，我女儿看着小三母女很可怜，也喜欢那个弟弟，想给他们一点基本生活费和读书费，让小孩读完大学。可是我心里很憋屈，现在她们都在尽力说服我。我该妥协吗？

薇姐

A 你婆婆，你女儿都同意给，可见对她们来说，亲情胜过一切。你可能觉得憋屈，因为你觉得你是情感上的受害者，而且在这件事上，婆婆和女儿没考虑你的感受。其实她们有考虑你的感受，一来她们没有瞒着你悄悄给，这就说明尊重你一家之主的地位，二来她们只说给基本的生活费和读书费，这是同情心使然，如果不是小三母子，如果是别人，她们也会给的。所以你不要觉得委屈，但也不要太软弱，给钱可以，但有条件，小三的儿子不是非婚生子，你给个基本的钱就不错了，而且只给到儿子十八岁，大学让他自己去解决，那个时候他已有自己的能力了，贷款、勤工俭学都可以。至于小三本人，你让她去工作，介绍工作都行，别让她觉得你这是银行。

宁静

妻子因病不能怀孕，要我在外找别人生

Q 妻子以前怀孕时出了车祸，后来就不能再怀孕了。可是随着年纪越来越大，我越来越想要一个孩子，妻子也想要一个。她提出让我在外找别人生，花多少代价都可以，但不许我离婚。想来想去真的没有别的办法了，我该这样吗？父母也催得比较急。

飞鱼

A 肯定不能这样做！在外找人？花多少代价都可以？脑子没问题吧！你想找谁生，你有多少钱？就算你真找到了这样的人，到时候孩子一生，人家姑娘要把孩子白白给你，生子和孩子分离，给她再多钱她都不会再幸福，她这辈子都会陷入对这个孩子的愧疚和遗憾中，难保她不会再找上门，后患有多大，你们想过没有？如果真的想要孩子，就不必在乎血缘关系，山区那么多贫穷孩子，孤儿院那么多孤儿，只要你们夫妻达到收养条件，收养一个不是难事。外国有很多夫妻不愿意生孩折，都来中国收养，你们也可以的。

南在南方

如果您和您身边人有什么情感问题，或者您对我们的话题有自己的看法，请加QQ:915029624或加微信qingganmenzhen与我们交流，也可以@今日女报情感版新浪微博留言。

一路向南